



“工”同战疫 “会”聚力量

本轮疫情发生以来,南通工会认真贯彻落实省、市委各项决策部署,闻令而动、尽锐出战,积极作为、靠前服务,充分发挥“娘家人”的优势,团结引领职工群众聚力战疫、共守一线,为助力坚决打赢疫情防控歼灭战、奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献工会力量。

市总工会:同心抗疫打出“组合拳”

市人大常委会副主任、市总工会主席葛琴第一时间部署抗疫工作,研究出台系列措施,体现了工会人的担当和责任。

“工”在线,“疫”不容辞勇担当

“战疫有我,请党放心!”这是抗疫先锋令,更是责任和担当!工会党员干部闻令而动,迅速成立“疫情防控志愿服务队”,踊跃报名“疫情防控志愿者突击队”,多人驰援南通北、小海等高速卡口,一日三班倒,每班8小时,全力守好南通各大门户,切实保障群众生活必需品供应。“我报名”“算我一个”“我小孩上大学了,没有后顾之忧,我报名”……疫情防控集结号吹响当晚,市总工会党组书记、副主席葛志娟率先垂范,第一时间带领市总机关和事业单位党员干部近120人参加所在社区的志愿服务活动,协助招募志愿者、查看“双码”、检测体温、有序开展核酸检测等工作,同时做好宣传教育,为群众解疑释惑,为筑牢社区疫情防控保障网注入工会力量。

“工”送温暖,“疫”线慰问暖人心

为缓解企业停工停产资金压力,市总工

会及时返还小微企业工会经费1987万元,惠及12990户小微企业,全市返还5270万元,惠及33730户小微企业。广泛开展送温暖及困难职工专项帮扶活动,惠及职工2408人次,累计使用资金125万余元。疫情肆虐之际,市总工会了解到结对的钟秀街道百花村社区缺少抗疫物资,葛志娟带领部分机关志愿者前往社区,看望慰问社区一线工作人员,送上防疫物品和各类食物。市总工会还组织全市各级工会开展“工会陪你在路上”关爱货车司机“五送”活动,海安市总工会为200名货车司机,赠送价值4万多元的暖“新”礼包,崇川区总工会向货车司机发放防疫物资、生活用品等2000余份,累计支出20万元,海门区总工会向货车司机赠送价值4万元的抗疫物资、防疫能量包,启东市总工会在货车专用高速出口建立“司机之家”,为货车司机做好核酸检测,发放爱心物资。

“工”助维权,线上服务解烦忧

“我的社保眼看就要断掉,心急如焚下求助工会,我真的非常、非常感谢工会……”这是一封来自苏州的感谢信。职工在线提交调解申请,由调解员建立联系,线上沟通,

促使双方达成调解协议,这是南通市总工会通过“和谐劳资”APP在疫情期间成功实现线上调解的又一个成功案例。疫情期间,“工会-法院和谐劳资云服务平台”已成为市总工会为企业提供法律服务、维护职工合法权益的主要载体,累计为1000多家企业及50多万人次提供各类劳动法律服务,有效预防了劳动用工风险,化解了劳动争议矛盾。

“工”克时艰,传递抗疫正能量

点多、面广,频发是本轮疫情的显著特点,防控形势尤为严峻。市总工会第一时间发出倡议书、动员令,号召各级工会组织和广大职工众志成城、万众一心,积极参与疫情防控各项工作,共同筑牢联防联控、群防群控的严密防线。通过微信公众号、南通工会网平台发布防疫通告、防控知识推文近百篇,抗疫日志近30篇,阅读量超百万人次,积极引导职工群众科学有序做好疫情防控各项工作,坚定职工群众战胜疫情的信心决心。同时上线声乐、舞蹈、太极等数十种公益课程,丰富职工群众居家生活,为职工全身心投入工作积蓄力量。



基层工会:众志成城筑起“防护墙”

各县(市、区)总工会,市总直属基层工会等根据区域防控要求,各尽其能、奔赴“疫”线,全力参与疫情防控,筑牢“外防输入、内防反弹”的坚实屏障。

疫情持续发酵,货车司机、快递、外卖等新就业形态劳动者是保障民生的重要支柱也是疫情防控的重点对象。如皋市总工会一手抓疫情防控,一手抓建会入会,今年以来,新建快递、物流等新业态群体工会组织14家,吸收会员10000多人。同时筹措专项资金,购买防疫口罩、便携式酒精消毒液等防疫物资送给他们。

通州区兴东街道总工会积极参与“敲门

行动”,“不漏一户,不落一人”对辖区内人员开展“地毯式”摸底排查,耐心地向居民讲解疫情防控的各项规定。

在疫情防控最严峻最复杂最吃紧的关键时期,开发区总工会先后选派17名党员干部下沉一线,积极参与码头、街道、社区疫情防控工作。今年以来,开发区总工会紧急调拨50余万元资金采购慰问物资,组织开展慰问活动,把工会组织的温暖送到“疫”线人员心坎上。

如东县车管所一级警长姚十华在S28启扬高速如东高速出口执行完疫情防控任务回家后,突发心梗,不幸去世。如东县总工会了

解情况后上门看望慰问姚十华的家属,为他们送去工会组织的关怀。

“紧急求助,请问南通供电公司是否可以派出一些志愿者,帮助我们做好核酸检测……”4月4日下午,南通市政府启动了第三轮全员核酸检测,公司属地城南社区核酸采样人员手忙脚乱,社区党委紧急向公司工会发来求助信息。面对社区求助,国网南通供电公司工会迅速响应,第一时间组建志愿服务队,前往社区协助开展核酸检测工作。从朝阳初升到夜色阑珊,连续奋战11个小时,帮助城南社区完成约3000人次的核酸检测任务。



劳模先进:冲锋在前践行“先锋岗”

“一个劳模一面旗帜,一份坚守一份力量”。在市总工会的号召下,各行各业的劳模们冲锋在前,率先垂范,成为抗击在疫情一线的急先锋!

全国劳模、启东市北新镇冬娟家庭农场的负责人于冬娟与丈夫杨永金多方筹集物资,宣传疫情防控及个人防护等知识,成了防疫一线的“夫妻档”;省劳模、淘金集团董事长王金合通过市总工会捐赠5280盒自热米饭,慰问高速卡口和物流园区货车司机、快递小

哥、外卖骑手、基层一线防疫人员等;省劳模、林森物流集团有限公司董事长沈林,调度近百辆大货车,连续5天每天将1500吨25万份的“蔬菜包”送往上海浦东,全力支持上海抗疫,在南通“菜园子”和上海“菜篮子”之间架起快速通道;如皋市劳模、诚源港务集团董事长宋在付得知G40沪陕高速如皋港出口货车司机餐饮供应不足的情况下,立即召集集团高管商议设立“货车司机免费食堂”,由集团出资30万元,建立了4名厨师、16名高管、

34名职工组成的买菜、择洗、烹饪、打包、配送专班,3辆皮卡车、3辆手推车接力送爱心;崇川区劳模侯峰作为秦灶街道皇家花园核酸检测点的点位长,连夜模拟整个检测流程,力求不出差错、方便群众……

万众一心,方能众志成城。劳模先进用奉献精神、拼搏精神,合力守护着大家的“春暖花开”,也让劳模精神迸发出了属于新时代的最迷人光彩。

·朱蓓宁·

